

本报见习记者张晓玉

7月11日，河北宣工披露2019年半年报业绩预增公告，公司预计2019年1-6月归属于上市公司股东的净利润约为2.2亿元至2.35亿元，同比增加281.94%至307.98%。

河北宣工主营产品为铜产品、磁铁矿及工程机械，三个板块营收占比分别约为30%、60%和5%。2019年上半年业绩增长的原因主要是受到磁铁矿主营产品的影响。公司表示，“本报告期公司经营业绩同比大幅上升的主要原因是铁矿石价格上涨使公司磁铁矿产品营业收入和利润同比大幅增长。”

铁矿石价格飙升铜和机械板块“拖后腿”

在铁矿石价格飙升的情况下，河北宣工第二季度的盈利情况本应非常亮眼，但据《证券日报》记者了解，河北宣工2019年第一季度归属于上市公司股东的净利润为1.05亿元，根据半年报的业绩预增公告，第二季度的净利润预计是1.15-1.3亿元。在铁矿石价格上涨的背景下，河北宣工第二季度的预盈利仅仅是略微高于第一季度。

对于第一季度业绩与第二季度业绩相差无几的原因，河北宣工证券事务代表贾斌在接受《证券日报》记者采访中表示，“目前公司主营产品为铜产品、磁铁矿及工程机械。第二季度预告的业绩，在磁铁矿利润大幅提高的同时，也受铜和机械板块的影响。铜板块作为主营业务的一部分，目前铜矿生产处于一期二期衔接过程，二期工程仍在建设，一期临近闭坑，所以铜产量较低；而工程机械板块，最近几年始终处于亏损的状态，主要原因是产品盈利能力不足。这两点都对公司整体效益有一定的拖累。”

而对于二级市场来说，河北宣工上半年业绩预增加2-3倍，这无疑是一个重大利好。但据记者观察，7月12日股市开盘，河北宣工盘面并没有反应出业绩预增的利好，最终以2.84%的跌幅收盘，股价跌幅在河北省50多家上市公司中垫底。

有投资者反应，“国际期货铁矿石大涨，河北宣工业绩也大涨，为何股票却跟瀑布一样。”

对此，贾斌表示，盘面的反应可能是不同投资者对各自业绩预期与预告值比较的结果。短期小幅收跌可能是部分投资者预计铁矿石价格上涨对公司业绩提升的同时，没有考虑到铜板块以及机械板块对业绩的拖累。

下半年积极布局其他主营业务

目前对于铁矿石价格的上涨，有业内分析师向《证券日报》记者表示，铁矿石价格变化主要是受市场供求关系的影响，加之今年巴西、澳大利亚等偶发事件影响铁矿石产量，导致铁矿石价格上涨幅度较大。在整体供求关系没有逆转的前提下，今年铁矿石价格预计仍然会维持在一个相对高位的状态。

针对河北宣工此次业绩预增，天风证券在研报中指出，河北宣工前期堆存的低品铁矿石高达2亿吨，公司矿区铁矿储量大、成本低，2018年磁铁矿的毛利率高达80.29%。在矿产开采成本相对固定的基础上，价格的上涨将直接增厚公司后期铁矿石盈利能力。

同时，河北宣工证券事务代表贾斌也向《证券日报》记者表示，对于业绩造成拖累的两大板块，下半年公司将对其分别进行调整。针对机械板块，将通过做产品结构转型，增加产品盈利水平；铜板块，将继续挖潜增效稳定生产，并通过新建浮选厂和冶炼厂，提升后续工艺的回收率和效率，从而保障公司生产的稳定运行。

“随着公司采取上述措施进一步搞好生产经营，加之投资者对公司业务构成和潜力了解的更加全面，相信二级市场股价短期小幅波动将会动态回归到公司价值上来”，贾斌表示。

(编辑白宝玉)

本文源自证券日报

更多精彩资讯，请来金融界网站([www.jrj.com.cn](http://www.jrj.com.cn))